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ВНЕСОК ЗДОБУВАЧІВ НАУКОВОГО СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ 

В ПІДГОТОВКУ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ КАДРІВ У ВІКНУ 
 
В с т у п .  Професійний розвиток науково-педагогічних кадрів структурних підрозділів Військового інституту КНУ 

імені Тараса Шевченка є безперервним процесом, що передбачає вдосконалення раніше отриманих професійних, загаль-
них, фахових компетентностей та орієнтації на вітчизняні здобутки військової педагогіки. В умовах воєнного стану 
відбувається "перезавантаження" освітніх процесів вищої школи до сучасних викликів євроінтеграції. Внесок здобува-
чів наукового ступеня доктора філософії полягає в активізації акмеологічного підходу у підготовці науково-педагогіч-
них кадрів ЗВО. Акцентування на здобутті наукового ступеня доктора філософії як цінності освіти дозволяє 
підвищити ефективність підготовки кадрів і сприяти формуванню нових лідерських якостей та умінь, необхідних для 
досягнення якості оборонного сектору України. Важливою складовою цього процесу є упровадження провідних ідей з 
міжнародних освітніх стандартів підготовки здобувачів наукового ступеня доктора філософії, зокрема освітніх під-
ходів країн – учасниць НАТО. Таке бачення освітніх завдань потребує цифровізації освітніх ресурсів і сховищ, упрова-
дження хмарних технологій, формування наукового мислення та набуття лідерських якостей здобувачами наукового 
ступеня доктора філософії. 

Р е з у л ь т а т и .  Аналіз сучасних досліджень дозволяє виокремити кілька ключових аспектів, які мають визначальний 
вплив на професійний розвиток науково-педагогічних працівників у військовій освіті: відсутність єдиних стандартів профе-
сійних компетентностей військових викладачів; недостатня інтеграція педагогічних інновацій у систему військової педа-
гогіки; обмеженість ресурсів для практичних тренінгів і моделювання реальних ситуацій військової підготовки. 

Особливу увагу варто приділяти впровадженню сучасних технологій навчання, які включають: використання цифрових 
платформ для підготовки кадрів науково-педагогічної сфери; застосування компетентнісного підходу, що орієнтує вчених 
на академічну складову і практичні навички; формування критичного мислення в роботі з дослідницькими програмами, участі 
у міжнародних науково-практичних заходах, високий рівень комунікації із зарубіжними партнерами НАТО. 

В и с н о в к и .  Формування науково-педагогічних працівників є міждисциплінарним завданням, яке потребує відпо-
відності сучасних освітніх знань до запитів здобувачів наукового ступеня доктора філософії. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  акмеологічний підхід, професійний розвиток, інноваційні технології, доктор філософії, війсь-

кові капелани, лідерство. 
 
Вступ 
Професійний розвиток науково-педагогічних праців-

ників структурних підрозділів Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка передбачає непе-
рервний процес набуття нових і вдосконалення раніше 
набутих професійних компетентностей, необхідних для 
фахового зростання та успіху в сучасному суспільстві 
знань. Така освітня політика в Університеті є ключовим 
чинником забезпечення високої якості вищої освіти, нау-
кової досконалості та конкурентоспроможності в глоба-
льному освітньому просторі. 

Це передбачає постійну самоосвіту та інші форми на-
укового зростання, що може здійснюватися шляхом фор-
мальної та неформальної освіти, стажування, здобуття 
наукового ступеня тощо. Зокрема, професійним розвит-
ком науково-педагогічного працівника військового навча-
льного закладу, а саме ВІКНУ може вважатися здобуття 
наукового ступеня, вченого звання, підвищення кваліфіка-
ції, стажування, виконання нових або більшої складності 
професійних обов'язків, що дає змогу науково-педагогіч-
ним працівникам підтримувати належний або поліпшу-
вати рівень професійної кваліфікації і триває впродовж 
усього періоду його професійної діяльності або служби. 
Професійний розвиток науково-педагогічних працівників 
сьогодні – це інструмент особистісного і фахового зрос-
тання викладача, прояв академічної свободи.  

Загальновизнаним є твердження, що "професійний 
розвиток педагогічного працівника є безперервним, ди-
намічним процесом оновлення професійних знань, умінь 
і навичок відповідно до змін у сфері освіти та суспільства 
загалом" (Концепція розвитку педагогічної освіти Укра-
їни, 2018).  

Він є домінантним для ефективної діяльності освітян 
в умовах постійних змін, величезної інформатизації 
знань, цифровізації, міждисциплінарної інтеграції та змін 
освітньої парадигми. 

Відповідно до стратегій розвитку вищої військової 
освіти в Україні, "освітній процес у військових навчаль-
них закладах потребує постійного оновлення змісту та 
методик підготовки офіцерських кадрів, що неможливо 
без належного рівня професійної майстерності викла-
дача" (Професійна військова освіта, 2022).  

Варто зазначити, що "професійний розвиток триває 
впродовж усього періоду професійної діяльності або вій-
ськової служби" і має не лише підтримувати, а й підви-
щувати рівень професійної кваліфікації, що є особливо 
важливим у часи стрімких змін і викликів, пов'язаних як 
із реформами в освіті, так із безпековими умовами в дер-
жаві. У світлі цих викликів актуальним є запровадження 
інституційної підтримки безперервного професійного ро-
звитку через створення програм менторства, внутрішніх 
тренінгів, академічних майстерень, центрів педагогічної 
досконалості. Як наголошує ЮНЕСКО, "освіта має бути 
безперервним процесом, що охоплює все професійне 
життя фахівця" (UNESCO. Recommendatіon on Scіence 
and Scіentіfіc Researchers, 2021).  

Метою статті є дослідження внеску здобувачів на-
укового ступеня доктора філософії у підготовку кадрів на-
уково-педагогічної сфери у Київському національному 
університеті імені Тараса Шевченка. У першу чергу це ви-
значення ефективних підходів до формування лідерства 
у науково-педагогічному складі в умовах сучасних викли-
ків, зокрема воєнного стану; у другу – це механізм залу-
чення інноваційних освітніх технологій, акмеологічного 
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підходу та орієнтація на міжнародні стандарти країн –  
учасниць НАТО. 

Огляд літератури. Окремі аспекти впровадження 
акмеологічного підходу в професійну підготовку майбут-
ніх офіцерів, а також різноманітні аспекти професійного 
зростання та лідерства були предметом наукового по-
шуку наступних науковців: Г. Артюшина, А. Балендра, 
О. Бондаренка, О. Діденка, І. Дубровіної, А. Галімова, 
В. Клочкова, А. Кучерявого, В. Рижикова, І. Толоки, 
О. Торічного, А. Шевченка, А. Юркова та ін. Заслуговує 
на увагу дослідження О. Маслія, який досліджував тео-
ретичні і методичні основи професійної підготовки май-
бутніх офіцерів у вищих військових навчальних 
закладах, визначив і обґрунтував педагогічні умови під-
вищення ефективності формування лідерських якостей 
в умовах ВВНЗ і ВНП(ЗВО). 

Для розуміння сутності внеску здобувачів наукового 
ступеня доктора філософії у підготовці кадрів науково-пе-
дагогічної сфери у Військовому інституті Київського націо-
нального університету необхідно надати деякі дефініції, 
які мають безпосереднє відношення до цього процесу. 

Доктор філософії (PhD) – це освітній і в той же час 
науковий ступінь, який здобувається на 3 рівні вищої 
освіти на базі ступеня магістра. Володіння ступенем до-
ктора філософії (PhD) відкриває широкі можливості для 
академічного та професійного зростання, включаючи ви-
кладання у вищих навчальних закладах, участь у міжна-
родних наукових проєктах та вплив на розвиток 
відповідної галузі знань (Про підготовку здобувачів сту-
пеня доктора філософії, 2016).  

Згідно із Законом України "Про вищу освіту" від 1 липня 
2014 р. № 1556-VІІ нормативний термін підготовки доктора 
філософії у аспірантурі (ад'юнктурі) незалежно від форми 
навчання складає 4 р. Обсяг освітньо-наукової програми – 
30–60 кредитів ЄКТС (Про вищу освіту…, 2024).  

Результати 
Важливою складовою інноваційного руху України в га-

лузі безпеки та оборони є вищі військові навчальні за-
клади, військові навчальні підрозділи закладів вищої 
освіти (далі – ВВНЗ), які в процесі підготовки офіцерських 
кадрів для Збройних сил України (далі – ЗСУ) виконують 
такі основні задачі та функції: проведення фундаменталь-
них і прикладних досліджень у сфері оборони; непере-
рвне накопичення наукових знань, досвіду; продукування 
нових знань і військових технологій; розробка змісту осві-
тньо-професійних, освітньо-наукових програм, що випе-
реджають за рівнем знань існуючі потреби; розробка та 
запровадження нових інформаційно-комунікаційних тех-
нологій; удосконалення процедури та інструментарію  
оцінки компетенцій (знань, умінь, навичок) тих, хто навча-
ється; удосконалення механізмів управління освітнім про-
цесом на основі моніторингу якості військової освіти та 
військово-освітньої діяльності. Це свідчить про визнання 
важливості наукової підготовки кадрів для розв'язання  
завдань національного масштабу (Рижиков, Шевченко, 
Клочков, Бондаренко, & Юрков, 2023).  

Для розуміння сутності та значущості внеску здобу-
вачів ступеня доктора філософії (PhD) у підготовку кад-
рів науково-педагогічної сфери варто проаналізувати 
дефініції, нормативні засади та ключові завдання, що 
формують підґрунтя цієї діяльності. У контексті військо-
вої освіти, доктор філософії відіграє унікальну роль. З 
одного боку, це – провідник інновацій та академічної ку-
льтури у військовому середовищі, з іншого – посередник 
між практикою та теорією у системі підготовки військових 
фахівців. У Військовому інституті КНУ молоді вчені часто 
стають ініціаторами впровадження сучасних підходів до 

професійної підготовки офіцерського складу, які активно 
включаються в освітній процес через: проведення за-
нять у статусі асистента або викладача; участь у розро-
бці курсів, навчально-методичних матеріалів; супровід 
практичної підготовки та наставництво; виконання нау-
ково-дослідних тем, що мають прикладне значення. 

Вищі військові навчальні заклади (ВВНЗ) виконують 
не лише функцію освітньої інституції, а й виступають но-
сіями розробок із сектору безпеки і оборони. Відповідно 
до аналітичних матеріалів Міністерства оборони Укра-
їни, сучасна парадигма підготовки військових кадрів ви-
магає наукового обґрунтування усіх етапів навчання, 
формування компетентнісного підходу, прогнозування 
загроз і розробки інноваційних навчальних технологій. 

Тому діяльність здобувача PhD у військовому ВНЗ 
виходить за межі традиційного академічного дослі-
дження – вона включає вивчення та осмислення реаль-
них загроз національній безпеці; розробку аналітичних 
методів оцінки військово-стратегічних ситуацій; опрацю-
вання проблем кібербезпеки, гібридної війни, психологі-
чної оборони; генерування нових підходів до управління 
військовими колективами та освітніми процесами. 

Це особливо актуально в умовах повномасштабної 
агресії проти України, де військова наука набула нових 
вимірів та стала одним із чинників обороноздатності дер-
жави. Яскравим прикладом є фахова підготовка військо-
вих капеланів до роботи із військовослужбовцями та 
членами їхніх родин в умовах військових викликів. А це 
потребує високого потенціалу науково-педагогічних кад-
рів Університету. 

ВВНЗ – вищий навчальний заклад державної форми 
власності, який здійснює на певних рівнях вищої освіти 
підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації 
військових фахівців для подальшої служби на посадах 
офіцерського (сержантського, старшинського) або нача-
льницького складу з метою задоволення потреб ЗС Ук-
раїни, інших утворених відповідно до законів України 
військових формувань, проводить наукову, науково- 
технічну, інноваційну та/або методичну діяльність.  

ВВНЗ створюються, реорганізовуються та ліквіду-
ються рішенням Кабінету Міністрів України за поданням 
Міністерства оборони України. До ВВНЗ належать: вій-
ськові університети, військові академії, військові інсти-
тути, військові коледжі.  

Відмінністю військового навчального закладу від ци-
вільного є науково-педагогічні, наукові, педагогічні пра-
цівники ВВНЗ із військовослужбовців і працівників 
Збройних сил України, які під час проведення занять зі 
слухачами (курсантами) є їхніми прямими начальни-
ками. Сучасна парадигма розвитку вищої освіти в Україні 
передбачає посилення ролі молодих науковців у процесі 
формування кадрового потенціалу академічної спіль-
ноти. Одним із ключових її суб'єктів є здобувачі ступеня 
доктора філософії (PhD), які водночас виконують функції 
наукових дослідників і педагогічних працівників. Особли-
вої актуальності це набуває в контексті трансформації 
української системи освіти відповідно до вимог Європей-
ського простору вищої освіти. 

Внесок здобувачів наукового ступеня доктора філо-
софії у підготовці кадрів науково-педагогічної сфери у 
Військовому інститут Київського національного універси-
тету полягає у сприянні формуванню інноваційної діяль-
ності як технології, яка може бути представлена такими 
складовими, як: проєктивна (місія, мета, структура,  
суб'єкти діяльності); процесуальна (планування, органі-
зація, умови, заходи зі стимулювання, продукти, тобто 
створення, освоєння та застосування інновацій); 
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аналітична (оцінка, аналіз, гласність, прогноз, розроб-
лення рішень); коригувальна (на основі аналітичних ма-
теріалів). Враховуючи вище зазначене наголосимо, що 
інноваційні технології сприяють розвитку позитивних 
якостей у науково-педагогічного працівника, форму-
ванню готовності вести підготовку офіцерського складу 
тактичного управлінського рівня за стандартами країн 
НАТО. Варто також мати на увазі, що при цьому мають 
бути враховані такі чинники: соціально-економічні, обо-
ронні, психолого-педагогічні, технологічні, інформаційні, 
матеріально-технічні, фінансові, організаційно-управлін-
ські, які є досить вагомими для підготовки офіцерського 
складу ЗСУ. 

До внеску здобувачів наукового ступеня доктора фі-
лософії у підготовці кадрів науково-педагогічної сфери 
відноситься технологізація системно визначає структуру 
і зміст діяльності обох сторін цього процесу у ВІКНУ (ви-
кладача і того, хто навчається, в нашому випадку курса-
нтів, студентів та офіцерів слухачів) і має на меті 
досягнення запланованих результатів з урахуванням ін-
дивідуальних особливостей його учасників. 

Унікальність ВВНЗ полягає в специфіці взаємин між 
викладачем і тим, хто навчається. Науково-педагогічні, 
педагогічні та наукові працівники – це переважно війсь-
ковослужбовці, які водночас є прямими начальниками 
курсантів. Така структура формує особливий тип війсь-
ково-педагогічного керівництва, де навчання поєдну-
ється з вихованням у дусі дисципліни, відповідальності 
та командної взаємодії. Це узгоджується з положенням 
про ВВНЗ, затвердженим наказом МОУ, у якому зазна-
чено, що "професійна військова освіта" – спеціалізо-
вана освіта військового спрямування, яка здобувається 
за освітніми програмами на відповідних рівнях військової 
освіти з метою вдосконалення професійного рівня війсь-
кового фахівця та набуття фахових компетентностей, що 
забезпечують виконання службових (бойових) функцій 
(Професійна військова освіта, 2022).  

Сучасна парадигма розвитку вищої освіти в Україні  
акцентує увагу на зростаючій ролі молодих дослідників у 
трансформації академічного середовища. Одними з клю-
чових суб'єктів цього процесу є здобувачі наукового сту-
пеня доктора філософії, які водночас виконують функції 
викладачів, науковців і розробників освітніх технологій. 

Як вказано в Національній рамці кваліфікацій (8 рі-
вень), доктор філософії повинен вміти "розвивати нові 
ідеї, здійснювати інноваційні проєкти в академічному 
та/або професійному середовищі" (Національна рамка 
кваліфікацій, 2021).  

У контексті ВІКНУ це набуває стратегічного значення, 
адже йдеться про підготовку офіцерських кадрів нового 
покоління – інтелектуально підготовлених до складних 
викликів гібридної війни, кіберзагроз і нестандартних вій-
ськових сценаріїв. 

Внесок здобувачів PhD у процес підготовки кадрів на-
уково-педагогічної сфери ВІКНУ реалізується передусім 
через інноваційну діяльність, яка у військовому освіт-
ньому контексті має такі структурні складові: 

 проєктивна: формування місії, цілей і бачення 
змін в освітньому процесі, участь у проєктуванні навча-
льних програм і курсів відповідно до стандартів НАТО. 

 процесуальна: планування освітнього процесу з 
урахуванням сучасних методик (військове моделю-
вання, симуляції, цифрові платформи); організація осві-
тнього середовища та створення стимулів для 
продуктивного навчання. 

 аналітична: збір і обробка даних, аналіз ефектив-
ності навчального процесу, розроблення рішень на ос-
нові моніторингу якості освіти. 

 коригувальна: внесення змін у навчальний процес 
на основі аналітики, міжнародних порівнянь та результа-
тів зовнішніх аудитів. 

Ці компоненти формують модель технологізації 
освіти – тобто системної організації педагогічного про-
цесу, який враховує індивідуальні особливості учасників 
навчання, умови воєнного часу, стандарти НАТО, та орі-
єнтований на результат. Здобувачі PhD у ВІКНУ відігра-
ють тут центральну роль як ті, хто втілює інноваційні 
підходи в реальність (Про державне регулювання діяль-
ності у сфері трансферу технологій…, 2020).  

Певно, ефективність військової освіти безпосеред-
ньо залежить від наявності висококваліфікованого нау-
ково-педагогічного складу, який здатен впроваджувати 
адаптивні технології навчання у складних умовах. 

Інтеграція PhD-дослідників у систему ВВНЗ має вра-
ховувати низку критично важливих чинників, зокрема: 
соціально-економічні (стан державного фінансування, 
соціальний статус викладача); оборонні (стратегічні по-
треби ЗСУ, специфіка сучасного збройного конфлікту); 
психолого-педагогічні (мотивація курсантів, емоційне 
вигорання викладачів); інформаційно-технологічні 
(використання цифрових платформ, кібербезпека);  
організаційно-управлінські (механізми моніторингу 
якості, система сертифікації). Усі ці фактори є не просто 
зовнішніми умовами, а інтегральною частиною освіт-
нього процесу, у якому здобувач PhD виступає не лише 
його виконавцем, а й активним творцем нової системи 
знань. Здобувачі наукового ступеня доктора філософії 
в системі ВВНЗ є ключовими фігурами в інноваційній 
трансформації військової освіти. Їхній внесок не обмежу-
ється науковою роботою – він охоплює широке коло фу-
нкцій: від педагогічної до методичної, від дослідницької 
до організаційної. Через технологізацію освітнього про-
цесу, міждисциплінарну інтеграцію та орієнтацію на ста-
ндарти НАТО PhD-дослідники забезпечують сталість, 
гнучкість та актуальність підготовки майбутнього офі-
церського корпусу України. 

Загальна схема процесу технологізації освіти ВІКНУ 
передбачає синтез різнопланових освітніх технологій 
(див. рис. 1): 

 технологізацію завдань управління освітою; 
 технологізацію завдань реформування установ освіти; 
 технологізацію основних видів діяльності викладача; 
 технологізацію підготовки і підвищення кваліфікації 

слухачів. 
Нормативними регламентуючими документами проєкту-

вання предметних технологій повинні бути навчальні про-
грами навчальних дисциплін і Державні стандарти освіти.  

Технологізація спирається на адекватну інформа-
ційну модель освіти, що включає: 

 новий елемент – "технологічну пам'ять" освіти; 
 технологічні регулятиви, такі як модулі, моделі та 

інші інструменти, за допомогою яких реалізуються тех-
нології навчання і проєктування.  

Поняття "технологія" долучається також і до поняття 
"дидактика". Традиційно "дидактика" ставить своєю ос-
новною метою створення теорії навчання, спрямованої 
на розробку методичних прийомів, а також організацій-
них форм і методів навчання, які оптимізують процес за-
своєння тими, хто навчається, знань, умінь, навичок 
навчальної діяльності. 
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Рис. 1. Схема технологізації освітнього процесу у ВІКНУ 

 
Внесок здобувачів наукового ступеня доктора філосо-

фії у підготовці кадрів науково-педагогічної сфери у Війсь-
ковому інституті Київського національного університету 
полягає, зокрема, у застосуванні дидактики в освітньому 
процесі ВВНЗ та/або ВП(ЗВО) і полягає в такому: 

 описувати і пояснювати процес навчання й умови 
його реалізації; 

 розробляти більш досконалу організацію процесу 
навчання, нові навчальні системи і технології. 

Проєктування предметно-специфічних освітніх тех-
нологій у межах технологізації освітнього процесу у 
ВІКНУ ґрунтується на Державних стандартах 
освіти, відповідних освітньо-професійних та освіт-
ньо-наукових програмах, а також навчальних пла-
нах і програмах дисциплін. Ці документи визначають 
очікувані результати навчання, компетентності та крите-
рії оцінювання й, відповідно, орієнтують розробників те-
хнологій на досягнення конкретних цілей. У центрі 
технологізації – інформаційна модель освіти, яка ро-
зглядається як структурований опис усіх процесів нав-
чання. Особливе місце в цій моделі посідає нове поняття 
– "технологічна пам'ять освіти", що включає алго-
ритми, методики, інформаційні ресурси та цифрові ін-
струменти, що забезпечують повторюваність і 
спадковість освітніх рішень. До технологічних регуляти-
вів належать модулі, моделі, шкали оцінювання, сис-
теми контролю, які виступають засобами реалізації 
педагогічних стратегій. Сучасна дидактика, яка є не-
від'ємною частиною процесу технологізації, вже не об-
межується лише розробкою методів і форм навчання. 
Вона виконує функцію аналітичної й проєктної дис-
ципліни, яка описує та пояснює освітній процес, моде-
лює його структуру та оптимізує організацію навчання. 

Тому здобувачі наукового ступеня доктора філосо-
фії (PhD) відіграють надзвичайно важливу роль, оскі-
льки саме вони стають носіями новітніх дидактичних 
ідей, впроваджують елементи педагогічного дизайну, 
проєктують навчальні програми, модифікують методики 
під сучасні умови. Їхня участь у навчальному процесі у 
ВІКНУ, зокрема, передбачає: аналіз та опис навчаль-
ного процесу, умов і динаміки його реалізації; роз-
роблення інноваційних навчальних систем і 
технологій (наприклад, адаптивне навчання, 

інтегровані військово-професійні курси, гейміфікація вій-
ськового навчання).  

Технологізація освітнього процесу у ВІКНУ є однією з 
ключових умов підвищення ефективності підготовки офі-
церського складу в умовах воєнного часу, адаптації до 
стандартів НАТО та формування інтелектуального вій-
ськового лідерства. Участь здобувачів ступеня доктора 
філософії в цьому процесі посилює науково-педагогіч-
ний потенціал ВВНЗ, забезпечує оновлення змісту нав-
чання та сприяє формуванню стійкої системи освіти, 
здатної відповідати на сучасні виклики. 

Традиційно у вищій школі існує традиція залучення 
здобувачів наукового ступеня до науково-педагогічної ді-
яльності з перших років ад'юнктури. Так, на кафедрі пси-
хології Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка чітко виокремлені пріоритетні напрями 
розвитку: забезпечення високої якості викладання нав-
чальних дисциплін шляхом застосування інноваційних 
технологій та інноваційних методів навчання; підготовка 
кадрового резерву кафедри з числа молодих викладачів 
та здобувачів ступеня доктора філософії, доктора наук; 
формування у здобувачів вищої освіти загальних та спе-
ціальних (фахових) компетентностей для забезпечення 
їх конкурентоздатності та відповідності вимогами ринку 
праці; популяризація результатів науково-дослідної ро-
боти викладачів шляхом посилення їх публікаційної ак-
тивності, оприлюднення досягнень у фахових науково-
метричних виданнях, зокрема тих, що індексуються у на-
уково-метричних базах Scopus або Web of Scіence. 

Здобувачі ступеня PhD – це не лише особи, що здо-
бувають наукову кваліфікацію, але й активні учасники 
освітнього процесу. Вони залучаються до проведення 
семінарських занять, лабораторних робіт, консультацій 
та навіть лекцій. Таким чином формується підґрунтя для 
їхньої майбутньої діяльності як викладачів і науковців. У 
кожному ЗВО цей процес має сталі традиції. Наукові ке-
рівники активно сприяють залученню аспірантів до ка-
федральної роботи, до участі у наукових семінарах, 
конференціях, методичних комісіях. 

Здобувачі PhD, які працюють у ВІКНУ активно залучені 
до викладання дисциплін, пов'язаних із військовим правом, 
цивільно-військовими відносинами та фінансовим забезпе-
ченням військ. Також здобувачі PhD у ВІКНУ активно 
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займаються науковими дослідженнями у різних галузях: ін-
формаційні технології, інформаційна та військово-технічна 
безпека; інформаційно-психологічне протиборство; пра-
вове регулювання у воєнній сфері. 

Результати цих досліджень інтегруються в освітній 
процес, збагачуючи його сучасними підходами та техно-
логіями. Здобувачі PhD беруть активну участь в органі-
зації та проведенні наукових конференцій, семінарів і 
круглих столів. Наприклад, ВІКНУ регулярно проводить 
Всеукраїнські науково-практичні конференції молодих 
вчених, ад'юнктів, слухачів, курсантів і студентів, що 
сприяє обміну досвідом та популяризації наукових дося-
гнень. У ВІКНУ практикується система наставництва, 
коли аспірантам доручають супровід студентських дос-
ліджень, наукових гуртків, допомогу в розробці навчаль-
них матеріалів. Це сприяє їхній фаховій самореалізації, 
розвитку комунікативних і методичних навичок. До того 
ж, аспіранти активно публікують наукові праці у фахових 
виданнях, що є обов'язковою частиною освітньо-науко-
вої програми. Їхня публікаційна активність стає джере-
лом поширення нових ідей та розробок у науково-
педагогічному просторі. 

Як зазначено у нормативних документах "важливим 
завданням є створення умов для підготовки дослідни-
ків нового покоління – здатних генерувати знання, пе-
редавати їх іншим і впливати на розвиток національної 
науки" (Національна доповідь, 2021).  

Здобуття ступеня PhD в Україні, відповідно до Поста-
нови Кабінету Міністрів № 261 від 23.03.2016 р. перед-
бачає не лише виконання наукового дослідження, а й 
активну участь у педагогічній та організаційно-освітній 
діяльності (Про підготовку здобувачів ступеня доктора 
філософії, 2016). Здобувачі беруть участь у підготовці та 
проведенні, а саме: семінарських і лабораторних занять; 
практичних тренінгів та майстер-класів; розробки на-
вчально-методичних матеріалів; індивідуального консу-
льтування студентів щодо курсових, дипломних і 
кваліфікаційних робіт. Цей досвід сприяє формуванню 
ключових педагогічних компетентностей – таких як ака-
демічне наставництво, методологічна грамотність, циф-
рова педагогіка – та формує підґрунтя для науково-
педагогічної самореалізації. 

У Військовому інституті КНУ імені Тараса Шевченка 
склалася послідовна практика залучення аспірантів до 
освітнього й наукового процесу з перших років навчання 
в аспірантурі (Про підготовку здобувачів ступеня док-
тора філософії, 2016). Цей заклад створює модель від-
повідного фахового становлення молодих науковців. 

Аспірантів кафедри психології постійно залуча-
ють до міжкафедральних наукових проєктів, гостьових 
лекцій для курсантів. Вони очолюють студентські наукові 
гуртки, приймать участь у наукових читаннях, конферен-
ціях, вебінарах тощо. Такі практики не лише забезпечу-
ють формування практичних педагогічних навичок, але 
й сприяють оновленню змісту навчання за рахунок впро-
вадження результатів актуальних досліджень, молоді 
науковці якнайшвидше інтегрують нові знання в навча-
льний процес. Здобувачі PhD активно публікують наукові 
статті у фахових журналах категорії "Б", беруть участь у 
міжнародних конференціях, проходять стажування за 
програмами Erasmus+ та NATO DEEP. Зокрема, резуль-
тати їхніх досліджень застосовуються: при адаптації ін-
струментів машинного навчання для прогнозування 
кібератак; у вдосконаленні навчальних платформ 
Moodle та eLearn для дистанційної підготовки офіцерсь-
кого складу. 

Водночас існує багато викликів, що потребують сис-
темного розв'язання: 

 недостатнє фінансування індивідуальних проє-
ктів аспірантів та відсутність грантової підтримки на ран-
ньому етапі; 

 обмежене педагогічне навантаження, яке не  
завжди дозволяє сформувати повноцінну викладацьку 
ідентичність; 

 низький рівень академічної мобільності, що 
звужує горизонти професійного розвитку. 

Для подолання цих бар'єрів доцільно: розширити 
програми менторства (наукові школи) між досвідче-
ними викладачами та здобувачами; створити цільові 
стипендіальні фонди для підтримки перспективних 
PhD-дослідників; активізувати інституційну спів-
працю з іноземними університетами для реалізації 
спільних проєктів. 

Адже здобувачі наукового ступеня доктора філософії 
– це не просто тимчасові учасники науково-освітнього 
процесу, а повноцінні учасники нової академічної куль-
тури. Їхня участь у діяльності ВІКНУ є яскравим прикла-
дом того, як аспірантура може стати платформою для 
розкриття потенціалу молодих дослідників, забезпечити 
наступність поколінь та інституційну сталість науково-пе-
дагогічного середовища. Інвестуючи в розвиток аспіран-
тів сьогодні, ми не просто формуємо наукову спільноту – 
ми готуємо захисників національного інтелектуального 
фронту завтрашнього дня. 

Традиційно в системі вищої освіти України склалася 
стійка практика залучення здобувачів ступеня док-
тора філософії (PhD) до освітньо-наукової діяльності з 
перших років навчання в аспірантурі. Такий підхід сприяє 
інтеграції наукового потенціалу молодих дослід-
ників у професійне середовище, формуванню викла-
дацьких навичок і розвитку педагогічної ідентичності. 

Як зазначено в Концепції розвитку освіти України на 
2021–2025 роки, "важливо забезпечити організаційно-
педагогічні умови для становлення дослідників нового 
покоління, здатних продукувати знання, трансформу-
вати їх у педагогічну практику та забезпечувати інте-
лектуальний розвиток суспільства" (Концепції 
розвитку освіти України…, 2021).  

У Київському національному університеті імені  
Тараса Шевченка, зокрема на кафедрі психології, реалі-
зується цілісна стратегія формування кадрового 
резерву, що базується на орієнтації на законодавчі та 
стратегічні документи: Закон України "Про вищу освіту", 
Статут Університету, Стратегічний план розвитку 
Університету на 2020–2025 рр. Серед основних пріори-
тетів кафедри – підготовка молодих викладачів і 
здобувачів ступеня PhD як майбутнього науково-
педагогічного ядра кафедри, а також забезпечення ви-
сокої якості викладання через використання інновацій-
них підходів та педагогічних технологій. 

У ВІКНУ здобувачі ступеня PhD не лише опановують 
наукову кваліфікацію, а й відіграють активну роль у 
навчальному процесі. Вони долучаються до прове-
дення семінарських і лабораторних занять, індиві-
дуального консультування, тренінгів та майстер-
класів, що формує підґрунтя для майбутньої професій-
ної реалізації в академічному просторі. 

Важливим компонентом освітньо-наукової підготовки 
є активне залучення аспірантів до організаційно-педа-
гогічної роботи, включно з участю в наукових семіна-
рах, розробці методичних матеріалів, керівництві 
студентськими проєктами та участі в роботі кафедр. У 
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ВІКНУ активно функціонує система академічного на-
ставництва, де аспіранти курують студентські дослі-
дження, організовують наукові гуртки, а також 
виступають з гостьовими лекціями на міжкафедральних 
семінарах. Ці форми діяльності забезпечують форму-
вання таких ключових компетентностей, як дидактична 
гнучкість, цифрова грамотність, академічна 
етика, методологічна культура. 

Особливої уваги заслуговує участь аспірантів у Все- 
українських науково-практичних конференціях, що 
проводяться у ВІКНУ. Такі заходи виконують подвійну фун-
кцію: з одного боку – поширення результатів досліджень, з 
іншого – інтеграція здобувачів PhD у наукову комуні-
кацію. Актуальні напрями досліджень охоплюють сфери 
військового права, інформаційної та кібербезпеки, циві-
льно-військових відносин, геоінформаційних систем, а та-
кож військово-психологічного аналізу. 

Отже, аспіранти PhD у ВІКНУ – це не тимчасові 
здобувачі, а постійні архітектори нової академічної 
культури. Вони одночасно виступають викладачами, на-
ставниками, організаторами наукової діяльності та іннова-
ційними розробниками. Завдяки цій багатовекторній участі, 
ВІКНУ формує стійке середовище інституційної спадко-
ємності, трансляції знань і розвитку педагогічного 
лідерства. Саме аспіранти сьогодні – це ті, хто завтра 
очолить кафедри, створюватиме навчальні програми, фо-
рмуватиме політику науково-освітньої сфери у секторі наці-
ональної безпеки. 

Як підкреслює ЮНЕСКО: "найбільша інвестиція в 
освіту – це підготовка тих, хто її творитиме завтра" 
(UNESCO. Educatіon іn a Post-COVІD World, 2021).  

 Сучасні заклади вищої освіти в України є потужними 
агентами змін у напрямі вкорінення та поширення євро-
пейських цінностей: поваги до людської гідності, сво-
боди, демократії, рівності, правової держави та 
дотримання прав людини. Проведення міжнародних кон-
ференцій, семінарів, круглих столів, інтернет-конферен-
цій, майстер-класів, тренінгів, воркшопів, панельних 
дискусій іноземних фахівців забезпечують тісну спів-
працю студентів із викладачами, де здобувачі мають мо-
жливість стати учасниками міжнародних програм, 
проєктів із мовного стажуваннях за кордоном, у країнах 
Європейського Союзу. Тому проблематика вдоскона-
лення комунікативної взаємодії в закладі вищої освіти 
потребує ґрунтовних досліджень у теорії та практиці про-
фесійної освіти (Дубровіна, Моцак ін., 2022).  

Акмеологічний підхід у вищій школі є ключовим еле-
ментом підготовки здобувачів наукового ступеня док-
тора філософії, оскільки зосереджується на досягненні 
професійної та особистісної зрілості. Його особливістю є 
орієнтація на розвиток індивідуального потенціалу, са-
мореалізацію та самовдосконалення, що забезпечує ви-
сокий рівень професійної компетентності передбачає 
цілісний розвиток особистості на основі інтеграції науко-
вих знань, досвіду, творчого мислення та етичних норм. 
Такий підхід сприяє формуванню активної позиції майбу-
тнього науковця, здатного до самостійного аналізу, кри-
тичного мислення та ефективного наукового пошуку. 

У сучасних умовах розвитку національної системи 
військової освіти та науки особливої актуальності набу-
ває питання формування якісного науково-педагогічного 
потенціалу. Ключову роль у цьому процесі відіграють 
здобувачі наукового ступеня доктора філософії (PhD), 
які поєднують функції дослідників і викладачів нового  
покоління. Сьогодні ми хотіли б зосередити увагу на їх-
ньому вагомому внеску у розвиток науково-педагогіч-
ного середовища Військового інституту Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка 
(ВІКНУ). Адже здобуття ступеня доктора філософії пе-
редбачає не лише проведення наукових досліджень, а й 
активну участь в освітньому процесі, а саме: проведення 
лекційних, семінарських та практичних занять; розробка 
навчально-методичних матеріалів; керівництво науко-
вими роботами слухачів і студентів. Це сприяє форму-
ванню у здобувачів PhD необхідних педагогічних 
компетенцій та забезпечує передачу сучасних наукових 
знань сучасним спеціалістам. Одним із напрямів є підго-
товка військових капеланів у роботі з військовослужбов-
цями та їхніми родинами, керівництвом підрозділів, 
налагодження позитивної атмосфери у підрозділах. Ак-
меологічний підхід у вищій школі виступає концептуаль-
ним орієнтиром для підготовки здобувачів наукового 
ступеня доктора філософії, оскільки його головною 
метою є досягнення особистісної та професійної зрі-
лості, що відображає найвищий рівень розвитку інди-
віда в його фаховій діяльності.  

Оскільки "акмеологія вивчає закономірності, механі-
зми та умови досягнення людиною вершин розвитку в 
професійному та особистісному плані" (Калаур, 2021). 

У контексті акмеології PhD-дослідник – це суб'єкт, 
що не лише накопичує знання, а й трансформує 
себе та навколишнє професійне середовище. У про-
цесі інтеграції в систему освіти він здобуває такі риси: 
рефлексивність (усвідомлення власної педагогічної 
позиції); самоактуалізація (здатність ставити й дося-
гати амбітних цілей); інтегративність (уміння поєдну-
вати різні наукові підходи, формати та технології); 
аксіологічна спрямованість (ціннісне ставлення до 
служіння державі та суспільству). 

Це особливо актуально в умовах повномасштабної 
війни, коли педагогічна діяльність військовому ЗВО на-
буває екзистенційного виміру, а аспіранти фактично 
стають носіями інтелектуального фронту. Як підк-
реслюється у ЮНЕСКО "науковці нового покоління ма-
ють нести відповідальність не лише за достовірність 
знань, але й за їхнє етичне, соціальне та практичне 
застосування" (UNESCO. Recommendatіon on Scіence 
and Scіentіfіc Researchers, 2021).  

Значущим напрямом реалізації акмеологічного під-
ходу є підготовка військових капеланів, у якій здобу-
вачі PhD можуть виступати як розробники програм, 
модератори тренінгів, консультанти з такого напряму 
військових спеціалістів. Їхня участь сприяє: формуванню 
психоемоційної стійкості у військових капеланів. Ці 
фахівці здійснюють підтримку морально-психологіч-
ного клімату в підрозділах; сприяють налаго-
дженню ефективної комунікації між командуванням, 
особовим складом і їхніми родинами; спряють соціалі-
зації й реінтеграції ветеранів у мирне життя. 

Акмеологічний підхід у підготовці здобувачів ступеня 
доктора філософії у ВІКНУ сприяє не лише набуттю ака-
демічних компетентностей, а й формуванню цілісної, 
відповідальної особистості, здатної діяти в умовах 
постійних змін. Такий PhD-дослідник – це не лише нау-
ковець і викладач, а лідер освітнього середовища, 
фасилітатор змін і творець нової моделі війсь-
ково-педагогічної культури. 

Дискусія і висновки 
Отже, внесок здобувачів наукового ступеня доктора 

філософії у підготовку кадрів науково-педагогічної 
сфери у Військовому інституті Київського національного 
університету є вагомим. Він спрямований на адаптацію 
до нових підходів з викладання методології, філософії та 
історії освіти тощо. Завдання технології навчання 
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зводиться до того, щоб розроблені в дидактиці закони і 
принципи перетворити в ефективні методи викладання і 
навчання, а це в свою чергу дозволить створити необ-
хідні умови для їхнього найкращого застосування при  
відповідних формах і технічних засобах навчання у без-
печному освітньому середовищі. Серед основних викли-
ків – надмірне адміністративне навантаження, нестача 
часу для дослідницької роботи, недостатня матеріальна 
мотивація. Водночас зростає потреба в удосконаленні 
механізмів підтримки молодих науковців на рівні універ-
ситету й держави. Важливим напрямом розвитку є роз-
ширення програм педагогічного стажування, підвищення 
доступу до міжнародних освітніх платформ та ін. 

Тому здобувачі ступеня доктора філософії є важли-
вим ресурсом у процесі формування якісного кадрового 
потенціалу науково-педагогічної сфери. У ВІКНУ ство-
рено сприятливе середовище для їхньої професійної ре-
алізації, проте подальше вдосконалення інституційної 
підтримки залишається актуальним завданням. 

Отримані дані засвідчують актуальність створення 
безпечного та сприятливого освітньо-наукового середо-
вища для професійного становлення й розвитку наукових 
працівників військових наукових установ і підрозділів. У 
сучасних умовах воєнного стану це вимагає посиленої 
уваги до якості їхньої підготовки та підвищення рівня фа-
хової компетентності. Зокрема, зростають вимоги до гли-
бини теоретичних знань, гнучкості практичних умінь і 
готовності застосовувати результати як фундаменталь-
них, так і прикладних досліджень у реальному секторі  
діяльності ЗСУ. Особливої ваги набуває вміння не лише 
генерувати наукові ідеї, а й трансформувати їх у дієві  
рішення, адаптовані до умов ведення бойових дій, опера-
тивного управління підрозділами, забезпечення інформа-
ційної безпеки та логістичної підтримки. У цьому контексті 
критично важливим є доведення наукових розробок до рі-
вня безпосереднього практичного використання військо-
вослужбовцями – як у повсякденній діяльності, так і під 
час виконання бойових завдань на фронті. Отже, профе-
сійне зростання здобувачів наукового ступеня у сфері вій-
ськової науки потребує не лише академічної підтримки, а 
й стратегічного супроводу їхньої інтеграції в систему обо-
ронної науки України. 

Отже, здобувачі наукового ступеня доктора філосо-
фії відіграють ключову роль у підготовці науково-педаго-
гічних кадрів у ВІКНУ. Їхня активна участь у навчальному 
процесі, наукових дослідженнях та проєктах здійснює ак-
тивізацію освітнього процесу, сприяє формуванню про-
фесійних компетентностей та лідерських якостей 
молодих науковців. 

У сучасних умовах трансформації національної сис-
теми освіти й науки, що відбувається під впливом глоба-
льних змін і викликів воєнного часу, особливої 
актуальності набуває проблема формування високопро-
фесійного науково-педагогічного потенціалу. Ідеться не 
лише про кількісне забезпечення освітньої сфери квалі-
фікованими кадрами, а передусім – про якість підготовки 
фахівців нового покоління, здатних поєднувати наукову 
рефлексію з прикладною практикою. Однією з ключових 
ланок у цьому процесі є здобувачі наукового ступеня  
доктора філософії – молоді дослідники, які виступа-
ють не лише носіями інноваційних ідей, а й активними 
агентами змін у сфері вищої освіти. Вони формують 
ядро майбутнього науково-педагогічного корпусу, інтег-
руючи новітні наукові підходи у зміст навчальних дисци-
плін, методику викладання, цифрові технології та 
міждисциплінарні дослідження. 

Отже, професійний розвиток науково-педагогічних 
працівників Військового інституту Київського національ-
ного університету імені Тараса Шевченка тісно пов'язаний 
із активною участю здобувачів наукового ступеня доктора 
філософії у всіх аспектах освітньо-наукової діяльності. 
Умови сучасного суспільства знань, виклики воєнного 
часу та орієнтація на міжнародні стандарти, зокрема країн 
НАТО, визначають необхідність упровадження акмеологі-
чного підходу, інноваційних освітніх технологій та міждис-
циплінарних форм співпраці. Здобувачі PhD виконують 
функцію не лише молодих науковців, але й викладачів-
інноваторів, менторів та організаторів наукового прос-
тору. Їхній внесок полягає у вдосконаленні методики  
навчання, адаптації до новітніх викликів, технологізації 
освітнього процесу та розвитку лідерського потенціалу в 
умовах військової специфіки. Успішна інтеграція аспіран-
тів у науково-педагогічне середовище сприяє підвищенню 
ефективності військової освіти, формує нове покоління 
вчених, здатних не лише до генерації знань, а й до стра-
тегічного мислення, готових служити інтересам держави в 
умовах нових викликів сьогодення. 

Внесок здобувачів наукового ступеня доктора фі-
лософії (PhD) у підготовку кадрів науково-педагогічної 
сфери у Військовому інституті Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка (ВІКНУ) є систем-
ним, багатовимірним і перспективним. Цей внесок 
особливо вагомий в умовах трансформації вищої освіти 
України, її європейської інтеграції, впровадженням стан-
дартів НАТО у сфері військової освіти та модернізацією 
системи підготовки викладачів-офіцерів, зокрема, в ада-
птації освітніх програм із методології, філософії, історії 
науки та військової педагогіки до актуальних вимог і гло-
бальних викликів. 

Отже, технологізація освітнього процесу у 
ВІКНУ розглядається не лише як управлінський або тех-
нічний процес, а як науково-педагогічна діяльність, 
що інтегрує проєктування, викладання, навчання, оціню-
вання і розвиток. У ВІКНУ це втілюється через впрова-
дження адаптивних моделей навчання, кейс-методики, 
сценарних навчань і симуляцій, з урахуванням військо-
вої освіти. 

Попри вагомий потенціал аспірантів, у вищій школі 
залишається низка системних викликів: надмірне ад-
міністративне навантаження викладачів, які поєдну-
ють наукову та службову діяльність; обмежений час 
для досліджень через участь у бойовій підготовці, слу-
жбі та оперативному управлінні військових фахівців;  
недостатня фінансова мотивація та відсутність си-
стемної державної підтримки молодих науковців; обме-
жені можливості міжнародної академічної 
мобільності в умовах воєнного стану; потреба у вдо-
сконаленні матеріально-технічної бази для експери-
ментальної, моделювальної та аналітичної роботи. 
Подолання цих проблем можливе шляхом впрова-
дження програм підтримки молодих науковців, розши-
рення співпраці з іноземними вишами та залучення 
додаткових ресурсів для наукових досліджень. 

Серед певних труднощів чітко виокремлюється: 
"відсутність стратегічних механізмів підтримки моло-
дих учених загрожує стагнацією науково-педагогічного 
потенціалу вищої школи" (Національна доповідь про 
стан і перспективи розвитку освіти в Україні…, 2021).  

Подолання зазначених викликів можливе через: 
створення університетських програм менторства 
і педагогічного стажування для здобувачів PhD;  
підключення до міжнародних освітніх і дослідниць-
ких платформ (напр., NATO DEEP, Erasmus+, Horіzon 
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Europe); забезпечення цільових грантів, конкурсів 
та стипендій для фінансування прикладних військо-
вих досліджень; розширення академічної співпраці з 
університетами країн-партнерів України у сфері безпеки 
й оборони; упровадження акмеологічного підходу як 
основи для формування високого рівня фахової зрілості 
(Teachers and Teachіng іn a Changіng World, 2021).  

Професійне зростання PhD-дослідників в умовах воєн-
ного стану вимагає не лише академічного розвитку,  
а й стратегічного супроводу інтеграції у систему 
оборонної науки України. Це передбачає, зокрема оволо-
діння навичками використання результатів фундаменталь-
них і прикладних досліджень у сфері бойового управління, 
логістики, зв'язку, інформаційної безпеки військових капе-
ланів; здатність до створення науково обґрунтованих рі-
шень, адаптованих до динаміки ведення бойових дій; 
доведення розробок до рівня прикладного впрова-
дження, зокрема в бойових умовах (Положення про Депа-
ртамент військової освіти і науки…, 2022).  

Сучасні здобувачі ступеня доктора філософії висту-
пають потенційною силою змін у трансформації нау-
ково-педагогічного середовища ЗВО. Їхня активна 
участь у розробці інноваційних курсів, застосуванні су-
часних технологій навчання, проведенні актуальних  
досліджень формує сучасний тип офіцера-дослід-
ника – висококваліфікованого фахівця, здатного не 
лише до стратегічного мислення, а й до реалізації нау-
кових рішень у реальних умовах оборони держави. У но-
вих умовах освітньо-наукового розвитку, сформованих 
викликами війни, глобалізації, діджиталізації та потре-
бами національної безпеки, роль аспірантів PhD є не 
лише академічною, а й стратегічною. Вони не просто 
готують наукові кадри – вони переформатовують 
зміст і логіку військової освіти, проєктуючи її відпо-
відно до потреб XXІ ст. 

 
Джерела фінансування. Це дослідження не отримало  

жодного гранту від фінансової установи в державному, комер-
ційному або некомерційному секторах. 
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THE CONTRІBUTІON OF DOCTOR OF PHІLOSOPHY DEGREE CANDІDATES TO THE TRAІNІNG OF ACADEMІC 
AND TEACHІNG STAFF AT THE MІLІTARY ІNSTІTUTE OF KYІV NATІONAL UNІVERSІTY 

 
B a c k g r o u n d .  The professіonal development of academіc and teachіng staff іn the structural unіts of the Mіlіtary Іnstіtute of Taras 

Shevchenko Natіonal Unіversіty of Kyіv іs a contіnuous process aіmed at іmprovіng prevіously acquіred professіonal, general, and specіalіzed 
competencіes, whіle also focusіng on the natіonal achіevements іn mіlіtary pedagogy. Under martіal law, the educatіonal processes of hіgher educatіon 
іnstіtutіons are beіng "reloaded" to meet the modern challenges of European іntegratіon. Therefore, the contrіbutіon of Doctor of Phіlosophy (PhD) degree 
candіdates lіes іn enhancіng the acmeologіcal approach to the traіnіng of academіc and teachіng staff іn hіgher mіlіtary educatіon іnstіtutіons. Thіs focus on 
obtaіnіng a PhD as an educatіonal value іncreases the effectіveness of personnel traіnіng and fosters the development of new leadershіp qualіtіes and skіlls 
essentіal for ensurіng the qualіty of Ukraіne's defense sector. A vіtal part of thіs process іs the іmplementatіon of leadіng іdeas from іnternatіonal educatіonal 
standards for PhD traіnіng, partіcularly educatіonal approaches from NATO member countrіes.  

R e s u l t s .  The analysіs of current research allows us to hіghlіght several key aspects that sіgnіfіcantly іnfluence the professіonal development 
of teachіng staff іn mіlіtary educatіon: the absence of unіfіed standards for the professіonal competencіes of mіlіtary іnstructors; іnsuffіcіent 
іntegratіon of pedagogіcal іnnovatіons іnto the system of mіlіtary pedagogy; and lіmіted resources for practіcal traіnіng and sіmulatіon of real mіlіtary 
traіnіng scenarіos. Therefore, specіal attentіon should be paіd to the іmplementatіon of modern teachіng technologіes, whіch іnclude: the use of 
dіgіtal platforms for the traіnіng of academіc staff; the applіcatіon of a competency-based approach that guіdes scholars toward both academіc and 
practіcal skіlls; the development of crіtіcal thіnkіng іn workіng wіth research programs; partіcіpatіon іn іnternatіonal scіentіfіc and practіcal events; 
and a hіgh level of communіcatіon wіth NATO partners. 

C o n c l u s і o n s .  The development of academіc and teachіng personnel іs an іnterdіscіplіnary task that requіres the alіgnment of modern 
educatіonal knowledge wіth the needs of PhD candіdates.  

 
K e y w o r d s :  acmeologіcal approach, safe educatіonal envіronment, professіonal development, іnnovatіve technologіes, Doctor of 

Phіlosophy, lіfelong learnіng, mіlіtary chaplaіns, leadershіp. 
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